

Fémkohászati szakosztály, 2004. május 6., Székesfehérvár

Az ALCOA Művelődési Központban zajlott le az OMBKE fémkohászati szakosztályának tisztújító küldöttgyűlése. *Csurgó Lajosnak*, a helyi szervezet elnökének köszöntője után *Petrusz Béla* szakosztályelnök megnyitójában röviden kitért a gyűlés jelentőségére és megköszönte a vezetőség eddigi munkáját. A házigazda ALCOA-Köfém képviselőjében *Rankasz Dezső*, a társaság humánpolitikai igazgatója „Az Alcoa Magyarországon” c. előadásában mutatta be a cég magyarországi sikertörténetét, és fejlődésének perspektíváit. Ezt követően *Hajnal János* szakosztálytitkár tartotta meg cikluszáró beszámolóját:

„A szakosztály létszáma a ciklusnyitáskor 460-470 fő volt. A 2004. januári létszám 414 fő. A létszámváltozás elsődleges oka a Csepeli Fémműnél, a Metalloglobusnál, a KÖBAL-nál és az Inotai Alumíniumnál történt leépítés. Ezt némileg kompenzálta az önmagában jelentős ajkai taglétszám-növekedés, illetve a tatabányai helyi szervezet 2001. évi ismételt megalakulása.

A szervezeti változásokat illetően a Metalloglobus helyi szervezete 2003-ban beolvadt a csepeli helyi szervezetbe, míg 2004. elején a volt KÖBAL helyi szervezet bázisán új, budapesti helyi szervezet alakult, amely a korábbi fővárosi egyéni tagokat tömöríti. A tagság átlagéletkora tovább növekedett. Tiszteleti tagjaink száma 6 fő.

A szakosztály történetében ez volt az első ciklus, amikor programjaink a kiadott rendezvénynaptár szerint követhetővé váltak. Szakosztályi szinten az egyik legjelentősebb rendezvényünk a már több mint 10 éves múltú visszatekintő március 15-ei ünnephez kapcsolódó szakosztályi ünnepi vezetőségi ülés és bankett. 2001-ben ez alkalommal avattuk fel a szakosztályi zászlót, melyet *Temesszent-andrási Péter* okl. kohász-üzemmérnök, újpesti plébános szentelt fel.

A másik évente megrendezésre kerülő rendezvénysorozatunk a 2000-ben indított, a Miskolci Egyetemen zajló hagyományápoló fémkohászati szakmai nap. A konferenciát minden alkalommal állófogadás és szakestély követte.

Ki kell még emelni az ugyancsak hagyományosan, minden év májusában sorra kerülő magyaróvári tudományos üléseket, a kecskeméti helyi szervezet erdélyi kirándulásait, továbbá a székesfehérváriak rendszeres havi előadássorozatát. Ugyancsak évi rendszeres programunk az almásfüzítői tagjaink Mikoviny Sámuel tiszteletére szervezett „Által ér” vízitúrája. A ciklus kiemelkedő rendezvénye volt: 2002-ben az „50 éves az Inotai Alumíniumkohó” és 2003-ban a „60 éves az Ajkai Timföldgyár” c. szakmai napok és az azt követő szakestélyek. Több programot rendeztünk a székesfehérvári Alumíniumipari Múzeumban. Nagyon sikeres volt felfedezettünk, *Berkei Csaba* fotóművész „Fém, por, fény” c. fotókiállítása. Az Alumíniumipari Múzeum 30 éves jubileumát szakmai nappal ünnepeltük meg.

Összességében elmondható, hogy a szakosztályi munka Budapestről a vidéki helyi szervezetekhez tevődött át. 2002 végén a szakosztály gyászszakestély keretében búcsúzott *Egerszegi János* volt székesfehérvári elnöktől, tiszteleti tagunktól. Az alig újjáalakult tatabányai helyi szervezetet pedig *Kossela Béla* és *Hernádi László* halálával súlyos veszteség érte.

A szakosztályvezetés 2003-ban a közgyűlés elé terjesztette azon javaslatát, amely *Sóltz Vilmos* Fiumei úti temetőben lévő sírjának közgyűlések előtti megkoszorúzását kezdeményezte. Ezt a feladatot 2003-ban és 2004-ben a szakosztály magára is vállalta.”

A szakosztály gazdálkodásával kapcsolatban a beszámolót *Balázs László* titkárhelyettes folytatta: A szakosztályt mindvégig mértéktartó gazdálkodás jellemezte. A gazdasági átalakulások következtében elvesztett pártoló tagokat, mint a Csepeli Fémmű, Metalloglobus, Fegroup Invest, sikerült új pártoló társaságokkal pótolni, mint EBA Kft., Alfamet Kft., Glóbmétal Kft.

A titkári beszámolót – néhány hozzászólást követően – a tagság egyhangúlag elfogadta majd kitüntetések átadása következett. *Petrusz Béla* elnök 40 éves egyesületi tagságért *Sóltz Vilmos*-emlékérmet adott át *Berke Miklós* és *Rábaközi István* (Székesfehérvár), továbbá *Vajai*

László (Inota) tagtársaknak, illetve „OMBKE Munkáért” oklevéllel jutalmazta *Gáncs Péter* és *dr. Kóródi István* (Székesfehérvár), illetve *Kis Molnár Péter* és *Szalay Gábor* (Kecskemét) tagtársakat.

A kitüntetések átadása után *Petrusz Béla* a régi vezetőség nevében leköszönt. Megköszönte a helyi szervezet és a tagok jó munkáját és az ülés vezetését átadta *Harrach Walter* korelnöknek.

Gál János, a jelölőbizottság korábban megbízott elnöke beszámolt a jelölés munkájáról, ismertette a bizottság javaslatát az új vezetőségre és a küldöttekre.

A szavazás időtartamára a levezető elnök szünetet rendelt el, és tagság a szavazás alatt a vendéglátók jóvoltából testi jólétével is törődhetett.

A gyűlés folytatásában *Gál János* és *Dánfy László*, a szavazatszámoló bizottság elnöke ismertette a szavazás eredményét:

Elnök: *Petrusz Béla*

Alelnökök: *Balázs Tamás*, *Puza Ferenc*

Titkár: *Hajnal János*

Titkárhelyettes: *Balázs László*

Vezetőségi tagok: *Balogh Zoltán*, *dr. Csák József*, *Gál János*, *dr. Hatala Pál*, *Jenet Gábor*, *id. Kaptay György*, *Pálovits Pál*, *Szabó Zsolt*, *Széll Pál*, *dr. Török Tamás*, *Komjáthy István*, *Kovács Csaba*, *dr. Éva András*.

Fémkohászati rovatvezetője: *Harrach W.*
Küldöttek: *Balogh Zoltán*, *Clement Lajos*, *Csathó Géza*, *Csömöz Ferenc*, *Csurgó Lajos*, *Dezső Imréné*, *Hajnal János*, *Harrach Walter*, *Horváth Csaba (Bp.)*, *Horváth Csaba (Szfvár.)*, *dr. Juhász Attila*, *Laár Tibor*, *dr. Leitner László*, *Mucs Béla*, *Petrusz Béla*, *Puza Ferenc*, *Sas István*, *Soltész István*, *Széll Pál*, *dr. Valló Ferenc*, *Várhelyi Rezső*.

Gál János, a jelölőbizottság elnöke választmányi tagként jelölte *Balázs Lászlót*, személyét a küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Harrach Walter levezető elnök átadta a szót *Petrusz Bélának*, a szakosztály ismét megválasztott elnökének, aki megköszönte a bizalmat és röviden szólt az elkövetkezendő időszak faladatairól, majd az ülést berekesztette.

👤 (H.W. - H.J.)

Vaskohászati szakosztály, 2004. május 14., Miskolc

A Himnusz eléneklése után *dr. Szűcs László*, a szakosztály elnöke megköszönte a Miskolci Egyetem képviselőjének, *dr. Tóth Lajos Attilának*, hogy az egyetem helyet biztosított a rendezvénynek, majd üdvözölte az OMBKE megjelent elnökét, *dr. Tolnay Lajost* és az elnökségben helyet foglaló *dr. Szőke Lászlót*, aki 60 éve tagja egyesületünknek.

A küldöttgyűléshez szólt *dr. Szőke László*, kiemelve azokat a legfőbb momentumokat, melyeknek részese volt, s melyek segítették az OMBKE és az egyetem együttműködését, a külföldi és a hazai szakemberek kapcsolatainak kialakulását.

Dr. Tolnay Lajos elismerését fejezte ki a szakosztály munkájáért és jelezte, hogy az üzemek leendő új tulajdonosait ő is igyekszik meggyőzni arról, hogy érdekük egyesületünk támogatása.

A kedves szavak megköszönése után a szakosztály elnöke szomorú kötelezettségének eleget téve felolvasta a legutóbbi küldöttgyűlés óta eltávoztak névsorát, majd megtartotta a beszámolóját a vaskohászati szakosztály 2001–2004. évi ciklusban végzett munkájáról.

„1. Tisztségviselők az előző ciklusban

A szakosztály előző tisztújítását 2000. október 6-án Budapesten, a MVAE székében tartottuk. Az eltelt mintegy három és fél év során szakosztályunk tagja, *dr. Szabó József* alelnökként, *dr. Tardy Pál* exelnökként az OMBKE vezetésében és a választmányban tevékenykedett. *Dr. Verő Balázs* személyében mi adtuk a BKL Kohászat felelős szerkesztőjét is. A szakosztályt a választmányban *dr. Szűcs László*, *Zámbó József*, *Liptay Péter*, *Solt László* és *dr. Takács István* képviselte.

2. Létszámadatok

Létszámunk a 2000. évi 716 főről 650 főre csökkent, ez az OMBKE egészében is tendencia. Az is igaz, hogy az ügyvezetés a tartósan tagdíjat nem fizetőket törölte a tagok sorából.

A 650 főből kerekén 350 fő a dunai városi, 150 fő a budapesti helyi szervezet tagja, 150 fő az északi iparvidéken élő kolléga, kik közül kb. 100-an „alvó” helyi szervezetek tagjai. Tagságunk 2/3-a aktív dolgozó.

3. Szakcsoportjaink és tevékenységük

Öt szakcsoportunk közül kettő, a metalurgia és a képlékenyalakító az abszolút vaskohász szakterületet műveli. Tisztségviselőik (*dr. Szabó Zoltán*, *dr. Horváth Ákos*, *dr. Farkas Péter*, *Réti Vilmos*) együttműködve a dunai városi helyi szervezet titkárával, *dr. Ágh Józseffel* és a Miskolci Egyetem oktatóival, számos előadást szerveztek meg. Az előadások elsősorban Dunai városban hangzottak el, de a képlékenyalakító, ill. nyersvas- és acélgyártó konferenciákon is szerepeltek tagjaink.

Külön terület az anyagvizsgáló és minőségbiztosítási szakcsoporté. *Dr. Zsámbók Dénes* és *Bocz András*, a szakcsoport tisztségviselői szakcsoport üléseket is tartottak és tartalmas konferenciák szervezésében is részt vettek.

Dr. Rempert Zoltán, *Filákovity Mária* a tisztségviselők és sok a lelkes, történetírással foglalkozó tag a történeti szakcsoportban.

Az energetikai és környezetvédelmi szakcsoportunk elnöke (*Solt László*) és titkára (*dr. Sándor Péter*) mozgatja a szakembereket. TÜKI szemináriumokon, külföldi konferenciákon előadásokkal szerepelnek.

4. Helyi szervezeteink tevékenysége

Szomorú, de Diósgyőrben és Ózdon a helyi szervezetek tevékenysége megszűnt.

Dicséretes, hogy a Drótygyárban az alig tucatnyi tagtársunk minden évben tartalmas szakestélyt tart és részt vesznek a bányászok szakestélyein is. Szoros kapcsolatot tartanak a Központi Kohászati Múzeummal. Tavaly december 3-án megrendezték a „Miskolci drótygyár története” kiállítást. Számos központi rendezvényen is résztvevők. Név szerint kell megemlítenünk *Pozbai Zoltán*, *Gorondi István*, *Szalmásné Devecseri Mária* és *Imolainé Váradi Mária* tagtársaink 1996-tól tartó odaadó tevékenységét. Az új vezetőség tagjai: *Bottyán Zoltán* és *Baán István*, reméljük, folytatják ezt a munkát.

A nógrádi helyi szervezet 75 tagú, nagyjából bányászok, de itt tevékenykedik 18 kohász tagtársunk, kik közül *Liptay Péterre* és *Krajcsi Józsefre* mindig lehetett számítani. Jelenleg az elnök *Liptay Péter*, a titkár *Krajcsi József*.

Náluk rendszeresek a klubdelutának, a szakestélyek és kirándulások, részt vesznek a központi rendezvényeinken is. Példáan rendezték meg 2000-ben a XIII. képlékenyalakító konferenciát és itt tartotta az OMBKE 2002. április 28-án a 91. küldöttgyűlést.

A budapesti helyi szervezet 1999. májusi megalakulása az elmúlt 5 év tapasztalata szerint sikerrel járt. *Dr. Csirikusz József*, *dr. Dutkó Lajos*, *Boross Péter*, *dr. Réger Mihály* tisztségviselők ügybuzgalmának és az OMBKE központ segítségének is köszönhetően 150 fő szervezetten kapcsolódhat az OMBKE-hez. A szervezetben nagy számban vannak nagy tapasztalatu nyugdíjasok, és hét tiszteleti tag is. Szakmai kirándulásokat tartanak évente (Ózd, Dunai város, Inota, Lőrinc), melyeket kulturális programokkal is összekapcsolnak. Rendszeres és sikeres a Luca-napi szakestélyük. Különböző cégek anyagi támogatásaikkal segítették tevékenységüket.

A dunai városi helyi szervezet 350 fős tagságából 50 főiskolás, 250 a Dunaferrnek még aktív dolgozója. A szervezet ebben az évben ünnepli 50 éves fennállását. Tevékenységük az előző ciklusokban megszokott, aktív és szerteágazó volt.

- A egyesületi élet rendszeres szakmai eseményei a klubdelutának, melyekből évente 10-et rendeznek, s ott esetenként 2-3 előadás hangzik el.
- Minden év májusában Somogyfajszon történet-szerkesztő-metallurgus konferenciát tartottak.
- 2002-ben sikerült megszervezni a IX. Anyag-, energia- és környezet-gazdálkodás a kohászatban konferenciát.
- Társ szervezői a Dunai városi Főiskolával az évente novemberben tartott „Magyar Tudomány Napja” rendezvénynek.
- 2002. december 4-én Dunai városban tartották az első közös bányász-kohásznap ünnepséget.
- Gondozzák a somogyfajszói emlékhelyet, aktívan ápolják a Szent Borbálakultuszt.
- Több hazai és külföldi kirándulást szerveztek.

Végére hagytam a tisztségviselőik méltatását. *Dr. Ágh József* 18 éven keresztül nagyon eredményesen töltötte be

a titkári tisztséget, most a helyi szervezet alelnöke lett. *Sütő Zoltán* 28 éven keresztül volt Dunaújvárosban szervezőtitkár. Agilis szervezőmunkája bizonyosan hiányozni fog, de – mivel betöltötte 70. életévét – megszolgált már a pihenést. Az új titkár, *Hevesi Imre* és a szervezőtitkár, *Mihaldinecz László* tartalmas örökséggel láthat munkához.

5. BKL Kohászat helyzete

A ciklus utolsó 2 évében pénzhány miatt az évi 12 szám helyett csak 5-6 szám jelenhetett meg, ezek között is volt BKL közös szám.

A vaskohászati rovat cikkekké váló el látása biztosított volt. A lapban az ellen- téses vélemények ütköztetésére is volt lehetőség. A felelős szerkesztő egy évti- zede *dr. Verő Balázs*, aki összeszokott szerkesztősséggel dolgozik. Dr. Verő Ba- lázst tisztségében megerősíteni – úgy vélem – a szakosztály érdeke.

Tavaly őszől sok vita volt a költségek csökkentési lehetőségéről. Az OMBKE ve- zetősége és az ügyvezetés úgy látja, hogy költségtakarékosan minden lapot egy nyomdában készítve évi kb. 6 lapszá- mot tudunk megjelentetni a szűkös pénzügyi keretünkben.

6. A szakosztály gazdálkodásáról

Szakosztályunk gazdálkodása 2002 végéig kiegyensúlyozott volt, 2003-ban azonban 2 M Ft a hiányunk és 2004-re is hasonló veszteséggel lehetett csak tervezni.

Én itt – miközben megköszönöm jogi tagjaink támogatását – azt kérem, vegyék fontolóra a támogatás növelését akár megbízások formájában, vagy más módon is. Itt jegyzem meg, hogy nem véletlenül említettem a tisztségviselőket név szerint is. Látható ugyanis, hogy tagságunk személyes odaadása nélkül az egyesületi élet a megváltozott körülmények között aligha lesz fenntartható.

7. A jövő feladatai

A jövőt illetően szakcsoportjaink, helyi szervezeteink elkészítették a 2004. évi munkaterveiket. Ezek a tervek folytonos- ságot mutatnak a korábbiakkal.

Az új szakosztályvezetőségnek, úgy véljük, három területre kell nagy figyel- met fordítania:

- A Dunaferr, mint meghatározó vasko- házati vállalat, leendő tulajdonosát meg kell győznie arról, hogy érdemes támaszkodnia a szakosztályra, vegye igénybe a kollektív szaktudását és tá- mogassa anyagilag.

- A BKL Kohászat megjelentetésére, megfelelő színvonalának biztosítására folyamatosan törekedni kell, hiszen a tagság nagy része a szaklapon keresz- tül kapcsolódik az egyesülethez.

- A miskolci és ózdi tagtársakat segíteni kell, hogy területi szervezetek munká- jába bekapcsolódjanak.

Végül megköszönöm mindazoknak a munkáját, akik az elmúlt ciklusban mun- kánkat segítették, köztük tisztségviselő társaimét is.”

A beszámolót követően az elnök kitün- tetéseket adott át a szakosztály tagjai- nak.

A tisztújítás idején *dr. Szabó Zoltán* el- nőtt.

A megválasztottak:

Elnök: *dr. Szűcs László*

Alelnök: *Solt László*

Titkár: *Boros Péter*

Választmányi tagok:

Bocz András, dr. Takács István

A BKL Kohászat felelős szerkesztője:

dr. Verő Balázs.

A küldöttgyűlés résztvevői eredményes munkát végeztek, és zárásként elénekel- ték a kohászimnuszot.

☞ **Dr. Takács István**

■ KÖSZÖNTÉS

75. születésnapját ünnepelte

Kovács László okl. kohómérnök, tiszte- leti tag 1929. május 15-én született Sop- ronban.

A soproni egyete- men 1952-ben szer- zett technológus ko- hómérnöki diplo- máját. Ezután Sopronban és Csepelen a kö- zép- és felsőfokú öntőipari technikus- képzésben tevékenykedett. 1962-től a Vasipari Kutató Intézetben tudományos munkatárs, majd főmunkatárs 1990-ben történt nyugdíja vonulásáig.

A kupolókemencék hőmérlege, opti- mális üzemeltetési feltételeinek kidolgo- zása, a vaskohászati öntvények öntés- technológiája, a győri új acélöntöde ol- vasztástechnológiája, a vasolvadékok módosítása, az öntöttvasak minősítése, a temperöntvények hőkezelő kemencéi



voltak kutatási-fejlesztési témái közül a legjelentősebbek. Igazságügyi szakértői tevékenységet is folytatott, részt vett a szabványosítási munkában. Hazai és kül- földi rendezvényeken, a Mérnöktovább- képző Intézetben számos előadást tar- tott. Hét könyv szerzője, illetve tár- szerzője, több mint 30 publikációja je- lent meg.

Egyesületünknek 1950 óta tagja. Négy éven át az oktatási bizottságot vezette. 1974-től a BKL Öntöde másodszer- kesztője, szerkesztője, majd felelős szer- kesztője volt. 1992-től a BKL Kohászat szerkesztésében vesz részt.

1982-től 1990-ig az évente megjelenő öntészeti zsebkönyvet szerkesztette, számos egyesületi kiadvány írásában és lektorálásában működött közre, konfe- renciák szervezésében is részt vállalt.

Szakmai és társadalmi munkájának el- ismeréseként több egyesületi és minisz- tériumi kitüntetésben, valamint MTESZ- díjban részesült. 1991 óta tiszteleti tag.

70. születésnapját ünnepelte

Hédai Lajos okl. ko- hómérnök a felvidé- ki Izsa községben született 1934. júni- us 27-én. A 2. világ- háború után Nyír- egyházára települtek át, ahol a helyi Kos- suth Lajos Gimnáziumban érettségizett 1953-ban. Ezt köve- tően a Nehézipari Műszaki Egyetem Ko- hómérnöki Karára vették fel, ahol 1958- ban vas- és fémkohómérnöki oklevelet szerzett.

Az egyetem elvégzése után két évet a Csepeli Vas- és Acélöntödében dolgozott mint gyakornok és díszpécser. 1960 ja- nuárjában a Lenin Kohászati Művek me- tallográfiai osztályára került anyagvizs- gálónak. 1963–65 között a csepeli Kos- suth Lajos Öntőipari Technikumban taní- tott, 1965-től 1969-ig a Csepeli Acélmű

